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ВСТУП 

Нова українська школа передбачає формування в учнів вмінь користу-

вання різними комп’ютерними технологіями. Таке завдання потребує удо-

сконалення запровадження педагогічних технологій навчання в закладах 

освіти. Це однаково стосується і освіти дітей з особливими освітніми потре-

бами. Водночас важливо, щоб учні навчались свідомо, тобто були замотиво-

ваними до оволодіння освітою. Враховуючи, що нинішня молодь не уявляє 

свого життя без комп’ютера, потрібно використати його як засіб підвищення 

мотивації до навчання. Саме така необхідність і обумовлює актуальність 

проблеми дослідження. 

Дослідники проблем педагогічної інноватики (О.Арламов, М.Бургін, 

О.В.Гудима, О.В.Гаврилов, І.М.Дичківська, В.Журавльов, В.Загвязинська, 

С.П.Миронова та ін.) вважають, що нове у педагогіці - це той комплекс елементів 

чи окремі елементи педагогічного процесу, які несуть у собі прогресивне начало, 

що дає змогу в ході зміни умов і ситуацій ефективно розв’язувати завдання 

навчання та освіти [14; 37; 16; 34; 35; 36; 37]. 

Дослідженню проблеми інноваційних технологій присвячено велику кількість 

робіт вітчизняних і зарубіжних авторів (В.П.Беспалько, В.М.Буланова-Топоркова, 

Г.Батищева, О.Бондаревська,  В.С.Кукушина,  О.Г.Мороз, А.С.Нісімчук, 

О.С.Падалка, Д.В.Чернілевський, А.Г.Шевцов та ін.) [4; 5; 39; 55]. Водночас, у 

спеціальній педагогіці ця проблема є вивченою недостатньо, особливо це 

стосується дітей з комплексними порушеннями психофізичного розвитку, в 

тому числі й учнів з інтелектуальними та руховими порушеннями. 

Концептуально-змістові засади навчання дітей з порушеннями інтелекту 

визначено не лише в теорії корекційної психопедагогіки, а й у Державному 

стандарті спеціальної освіти, де окреслюються основні освітні компетенції, серед 

яких підготовка дитини з особливими потребами до повноцінного життя в сучас-

них соціально-економічних умовах визнана основоположною (В.І.Бондар, 

В.О.Липа, С.П.Миронова, В.М.Синьов та ін.) [34, 35; 37]. Певні відхилення в 

фізичному та розумовому розвитку учнів спеціальної школи створюють труднощі 
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в досягненні загальної освітньо-виховної мети, породжують суперечності між 

прагненнями учнів і їхніми можливостями. Тому процес навчання і виховання 

дітей  з інтелектуальними порушеннями та ДЦП має чітку корекційну спрямова-

ність. Корекція порушень психофізичного розвитку учнів, розвиток їхньої особис-

тості здійснюється у процесі всієї роботи спеціальної школи. Окремої програми 

корекції не існує, вона проводиться на навчальному матеріалі всіх предметів, у 

повсякденному житті (Г.М.Дульнєв, В.О.Липа, С.П.Миронова та ін.) [35; 36; 38]. 

Педагогічні прийоми корекційної роботи стимулюють компенсаторні процеси 

розвитку дітей з інтелектуальними порушеннями та ДЦП  і дозволяють формува-

ти у них нові позитивні якості. 

Корекційна спрямованість становить сутність навчально-виховного проце-

су в  спеціальній школі і не розглядається як окрема ділянка або додаток до 

основного змісту роботи школи, а сполучена з ним. Інтелектуальне порушення 

впливає на особистість дитини з інтелектуальними порушеннями, тому її навчан-

ня, виховання, розвиток і корекція повинні бути єдиним процесом, який включає 

корекційні завдання як інтегровану складову частину (С.П. Миронова та ін.) 

[35; 36; 38]. 

Навчання є основним шляхом корекції недорозвитку психіки дітей з інтелек-

туальними порушеннями та ДЦП, оскільки знаходиться у нерозривній єдності з 

вихованням і розвитком і може бути спрямованим також на формування ново-

утворень особистості дитини. Ефективність навчання досягається використан-

ням як традиційних технологій навчання, так і інноваційних. У корекційній педа-

гогіці проблема застосування інноваційних технологій навчання є недостатньо 

вивченою. Такі дослідники як В.І.Бондар, О.В.Гаврилов, С.П.Миронова,  Т.В.Сак, 

В.М.Синьов та ін. вказували на важливість застосування інноваційних технологій у 

навчанні дітей з інтелектуальними порушеннями, зокрема, програмоване нав-

чання - О.В.Гаврилов, комп'ютерні технології - С.П.Миронова, особистісно 

орієнтоване навчання - О.В.Гудима, Т.В.Сак [14; 35; 37; 44]. 

Успішне виконання завдань спеціальної школи можливе лише тоді, коли всі 

педагогічні заходи спрямовуватимуться на послаблення або подолання психіч-
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них та фізичних недоліків учнів з інтелектуальними порушеннями та ДЦП, на 

їхній подальший цілісний особистісний розвиток шляхом використання сучасних 

інноваційних навчальних і корекційних технологій, так як використання традицій-

них не завжди дають позитивний результат. 

Система корекційних заходів на учнів має впливати на особистість в цілому 

і виявлятися у єдності таких її компонентів, як пізнавальні й емоційно-вольові 

психічні процеси; досвід (знання, вміння, навички); спрямованість; поведінка; а 

також має бути розрахована на тривалий час. 

Теоретична та практична значущість проблеми, її недостатнє теоретичне та 

методичне розроблення зумовило вибір теми дипломного дослідження: «Іннова-

ційні технології навчально-корекційної роботи  з дітьми, що мають комплексні  

порушення ( ДЦП  і  порушення інтелекту)» 

Метою дослідження є визначення особливостей використання інновацій-

них навчально-корекційних технологій у формуванні позитивної навчальної моти-

вації дітей з інтелектуальними порушеннями та ДЦП. 

   Завдання дослідження: 

1. Визначити теоретичні підходи до вивчення проблеми застосування інно-

ваційних навчальних і корекційних технологій в закладах для дітей з інтелектуа-

льними порушеннями та ДЦП.  

2. Виявити особливості застосування інноваційних технологій у навчально-

виховному процесі спеціальних закладів.  

3. Розробити та апробувати  інноваційні педагогічні технології ( особистісно 

орієнтоване  розвивальне навчання, комп'ютерні технології,  створення ситуації 

успіху).  

4. Довести педагогічну доцільність використання ІКТ  у формуванні позити-

вної навчальної мотивації дітей з інтелектуальними порушеннями та ДЦП. 

Об’єктом дослідження є інноваційні навчальні та корекційні технології.   

Предмет дослідження є особливості використання інноваційних навчально-

корекційних технологій у формуванні позитивної навчальної мотивації дітей з 

інтелектуальними порушеннями та ДЦП.  
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Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань використовували 

такі методи дослідження:  

теоретичні: системний аналіз психолого-педагогічної, методичної та 

спеціальної літератури в розрізі проблеми, яка досліджувалась; 

емпіричні: спостереження за навчально-виховним процесом; анкетування; 

вивчення результатів застосування інноваційних навчальних і корекційних техно-

логій у навчанні дітей з інтелектуальними порушеннями та ДЦП; бесіди з дітьми, 

логопедами, корекційними педагогами, вихователями, батьками дітей; методика 

обробки констатуючого та формуючого етапів  експерименту. 

Теоретичне значення дослідження:  обґрунтовано і експери-

ментально доведено  доцільність використання комп’ютерних технологій,  

технології особистісно орієнтованого  розвивального навчання, технології 

створення ситуації  успіху  в закладах для дітей з інтелектуальними порушення-

ми та ДЦП.    

Практичне значення  одержаних результатів  полягає у можливості їх 

використання в процесі корекційного навчання  дітей з комплексними пору-

шеннями (інтелектуальні порушення та ДЦП). 

База дослідження: Одеська спеціальна загальноосвітня школа-інтернат 

№71 І-ІІ ступенів; Кричунівська загальноосвітня школа I-II ступенів Одеської 

області. У дослідженні брало участь 23 учні з комплексними порушеннями 

(інтелектуальні порушення та ДЦП) 6-х класів, з них експериментальна група 

склала – 12 учнів; 11 учнів 6-го класу з типовим розвитком. 

Структура дипломної роботи: робота складається із вступу, двох роз-

ділів, висновків, списку використаних джерел (62 найменування). 

Апробація результатів дослідження. Матеріали дипломної роботи 

магістра апробовані на звітній конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у 

2019 році; за результатами роботи опублікована стаття. 

Дипломна робота виконана на замовлення Одеської спеціальної загаль-

ноосвітньої школи-інтернату №7 І-ІІ ступенів. 
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ВИСНОВКИ 

1. На підставі теоретичного аналізу наукових підходів щодо використання 

інноваційних навчальних і корекційних технологій у закладах для дітей з інтелек-

туальними порушеннями та ДЦП з’ясовано, що інноваційні технології розгляда-

ються як галузь науки, яка досліджує найраціональніші шляхи навчання, і як 

система способів, принципів і регуляторів, які застосовуються у навчанні, окрім 

того, є реальним процесом навчання. Виявлено значний інтерес науковців та 

практиків до питання освітніх інновацій, які вважають, що інновації - це прогресив-

не начало, які здатні ефективно розв'язувати завдання виховання та освіти. 

Однак, у корекційній психопедагогіці ця проблема є мало вивченою. 

2. Встановлено, що у спеціальній школі основою педагогічних технологій 

може бути кожна із зазначених теорій. У практиці сучасної спеціальної школи 

знайшла місце концепція поетапного формування розумових дій і понять розроб-

лена (П.Я.Гальперіним, Н.Тализіною). У процесі навчання дітей з порушеннями 

психофізичного розвитку вона найчастіше використовується для формування 

способу дії. Сутність її у поступовому, поетапному переході від зовнішніх мате-

ріалізованих дій у внутрішні - розумові. Основним поняттям у цьому процесі є 

дія. 

3. 3а результатами дослідження встановлено, що у сучасних умовах ста-

новлення української освіти та розвитку Нової української школи все більш 

актуальним стає питання особистісно орієнтованого навчання. Виховання, 

навчання і розвиток дітей з порушеннями інтелекту та ДЦП на даний час є 

важливою соціально-педагогічною проблемою. Гуманізація спеціальної освіти 

передбачає перш за все повагу до особистості кожної дитини з порушеннями 

психофізичного розвитку з врахуванням її індивідуальних особливостей. Центром 

і метою особистісно орієнтованого навчання є особистість вихованця, його 

гармонійний розвиток. Провідним є не просто процес навчання, а становлення 

особистості в цілому на основі навчання, виховання, розвитку та корекції. Голов-

ним завданням особистісно орієнтованого навчання у спеціальній школі є розви-

ток пізнавальної діяльності дітей; корекція та компенсація порушень психічного та 
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фізичного розвитку; збагачення індивідуального досвіду; формування навичок 

просторового та соціально-побутового орієнтування; становлення самосвідомос-

ті; допомога у здійсненні вибору життєвих пріоритетів. 

5.Визначено основні ознаки особистісно орієнтованого навчання у закладах 

для дітей з порушеннями інтелекту та ДЦП: створення емоційно стимулюючого 

навчального середовища в процесі навчання та виховання; здійснення навчально-

виховного процесу в атмосфері взаємодії, приязні, емоційної співдружності; 

підтримка ініціативи учнів у навчально-виховному процесі; розробка освітніх 

програм, які максимально розвиватимуть потенціал і творчі здібності учнів. 

6.Внаслідок впровадження інформаційних комп’ютерних технологій, ІКТ 

супроводу уроку, особистісно орієнтованого розвивального навчання дітей з 

інтелектуальними порушеннями та ДЦП виявлено зростання показників активі-

зації та результативності навчання; простежується інтенсивне дитяче взаємозба-

гачення в колективі, коли сильніший учень у навчанні має змогу допомогти 

слабшому, який, в свою чергу, може осягнути недоступне для нього, але до чого 

прагне. 

7. Досвід використання ІКТ у спеціальній школі для виявився успіш-

ним як у сенсі розширення корекційних можливостей навчального процесу 

завдяки використанню комп'ютера як засобу навчання, так і в сенсі навчання 

дітей з комплексними порушеннями основ комп'ютерної грамоти. Результати 

нашого дослідження засвідчують наявність в таких дітей потенційних мож-

ливостей для  використання набутих знань і умінь для елементарної роботи з 

ПК в якості користувача.  

8.На основі узагальнення особливостей застосування технології особистіс-

но орієнтованого навчання та інформаційних комп’ютерних технологій у спеціа-

льній школі нами встановлено, що ці технології  перебувають у стадії розробки, 

проте впровадження їх у навчання дітей з порушеннями інтелекту та ДЦП сприяє 

підвищенню мотивації учнів до навчання, формуванню позитивних рис характе-

ру, становлення особистості, корекції та компенсації порушень психофізичного 

розвитку. 
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Проведене нами дослідження не вичерпує всіх аспектів цієї проблеми. 

Перспективним напрямом є спеціальна розробка та апробація диференційо-

ваної методики залучення учнів з особливими освітніми потребами до 

використання комп’ютера з пізнавальною метою. 
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